Элективный курс. 10 класс

Идеальный газ. Основное уравнение МКТ идеального газа
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YQacmos 2

B1. BoruncauTe Maccy MOJEKYJBI YTJIEKHC-
groro rasa CO,.

B2. HaiiauTte MIOTHOCTE BOAODPOJA IPU HOP-
MaJIBHBIX YCIOBUAX.

B3. Kakos of6vem 10 moaws prytu? Ilizor-
HoeTs pryty 13,6 - 103 kr/mM3, MonApHas macca
0,2 Kr/Monn.

B4. Onpezenute Maccy aToMa aproua i3 Ar.

B5. OnenuTe pasMep ¢ MOJEKYJIBI BOALL. Mo-
napuas macca BoAbl 18-1073 Kr/momk, TIOT-
HoeTs 1000 kr/m3.

Hacme 3

Cl. QueHHTe KOHIEHTPAUKI0 CBOOOTHBIX
37IeKTPOHOB B MEZH, IIOJATas, YTO HA OfMH ATOM
TIPUXOAUTCH OANH cBoGoambIil anexTpon. Ilior-
HOCTL Mezy 8,9103 kr/m%, mMonspHas Macca
64+ 1073 Kr/MOTIb.

C2. HaiiguTe MONSPHYIO MAacCy rasoBoil cMe-
cu, 6;mM3KOl IO COCTaBy K aTrMocheprOMY BO3-
IyXy, B KOTOpPOH Ha JOII0 &30Ta IPUXOAMUTCH
60% Macchl, a Ha oMo kucaopona 40% .

C3. Monekyna KHCHOPOZA, YAAPHBIINCH O
CTEeHKY cOcyZAa, mepejana ell mMnymec Ap =
= 3,15-1028 xr+m/c. Haiigure TeMmeparypy
rasa B COCyA€, €CJH CKOPOCTh MOJNEKYIbl Gblia
HanpasJeHa Hoj yrioM o = 30° K CTeHKe U pas-
Ha TI0 MOJTYJIi0 YABOEHHOM CPeTHEKBAAPATHIHOM
CKOPOCTH.

23. peanbHbiii ras. OcHOBHOE
YpaBHEHNE MONEKYNIAPHO-
KVHEeTUYECKOWN Teopnn
naeanLHoro rasa

YQacmv 1

Al. Kakue TIOJIOMKEHHsT BKJIOYaeT MOJENb
ugeanrbHOrO rasa’?

A. PasmepaMu MOJIEKYJI raga MOYKHO IPeRe6-
pedb no CPABHEHUIO ¢ PA3MepPOM Cocyaa.

B. BaaumMofeicTBIEM MOJEKYJT MOMXKHO mpe-
HeGpeus,

B. MousreKyJibl He CTATKUBAIOTCA APYT C APY-

TOM IIPH ABMIKEHUH.

1)A, BuB.
2)AuB.
3)AuB.
4)BuB.

A2, CpapHUTe OZaBNeHHA p, BOJAOPOZA U Py

KHCJOPO/Ja, eCHW KOHIEHTDAalUdA Ta30B H HX
CpelHeKBa[PATUUHBIE CKOPOCTH OAHAKOBEI.

1) p, = 16p,.

2) p, = 4p;-

3) p, =8p;.

4 py = ;-

A3. Kax u3sMeHHTCH JaBJIeHMe Tasa, ecin
KOHIEHTPAIHSA eI0 MOJIEKYJ YBeIUUINTCA B 3 pa-
33, a CPeAHAA CKOPOCTH MONEKYN YMEHBLINTCH
B 3 pasa?

1) Vmensmured B 3 pasa.

2) YsemuunTea B 3 pasa.

3) He usmenurcs.

4) Ymenpuintea B 6 pas.

A4.Ta3 HaXORUTCA B COCY/e IO TODITHEM.
Kax m3MeHHTCHA JABIEHKE rasa B PesyabTaTe
yMeHbIIeHHA eré obbeMa B 3 pasa u yBeJude-
HUA cpefHeli KHHEETHYeCKOH SHePrun ero MoJse-
Ky B 2 pasa?

1) YmeHBIINTCA 3(2 pasa.

2) Ypenuuurcs B 2 pasa.

3) VYsenuuntea B 1,5 pasa.

4) Ymensiures B 1,5 pasa.

AS5. MoseKybl KAKUX TazsoB — KHCJ0POAa,
BOZOPOJA HJIHA a30Ta, HAXOAAIUXCA B BO3JYXE
KOMHATHI, — JABIDKYTCS ObicTpee?

1) Bopopoga.

2) Kucaopona.

3) Azora.

4) CROpOCTH BCEX TA30B OAMHAKOBEL.

A6. OnpezennTe IIOTHOCTH KHCIOPOAA TPH
nanesun 106 [Ta, ecam CpefHEKBagpaTUUHAA
CKOpPOCTB ero MoJexyJ pasna 103 m/c.

1) 1 xr/m3,

2) 8 xr/m8.

3) 1,5 xr/m>.

4) 1073 xr/m3.

A7.Kagosa cpefHeKBaIpaTdduHaAs CKOPOCTH
JIBUKEHHAA MOJIEKYJI Iasa, eclld, HMed Maccy 6 Kr,
oH 3aHEMaeT ofbeM 5 M3 npu Aasirernu 100 xI1a?

1) 400 m/c.

2) 50 m/c.

3) 70,7 m/c.

4) 500 m/c.
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A8, TIpu pasHO# cpefiHeKBaAPATHIHON CKO-
pocTH IBUGKEHWS MOJEKYN KUCIOpoAa (Oy) u
asota (Np) = OXMHAKOBOH KOHUEHTPAIUR
MofieRyJ HaHjuWTeé OTHOINCHHE JaBJIeHUH Ta-
308 po, /PNz' MoasapHrag Macca KHCIOPOAR

32103 kr/MOJB, a30Ta — 28+ 1073 kr/Monb.
1)8/7. 2)7/8. 3)32/14. 4)16/28.

A9. OnpesennuTe CPeRHIOD KHHETUIECKYIO
SHEDPITIO MOJIEKYJI OJHOATOMHOT0 T'a3a IIPU TeM-
neparype 27 °C.

1) 1,24 10720 Ioxc.

2)6,21+ 1072t Iz,

3) 2,04 1072 ik,

4) 6,21+ 1072 Tk

A10. Kakoit ua rpadukos (puc. 1) cooTsercr-
ByeT 3aBUCHMOCTH JABJICHUST, OKA3BIBAEMOr0 uje-
ANBHLIM rasoM Ha CTEHKH cocyna, orT cpe}mei&
KI/IHETI/I‘{ECKOI’I 2HEPruH HOCTyHaTeJﬂ;HOI‘D ABH-
JeHNA €ro MOJIEKYJT IIPK MOCTOAHHOM OS'I:QMG?

P p
i
o E, o .
n
? <p

3) 4
Puc. 1
A11. OmeHuTE YUCAO YAAPOB MOJEKYJI BOSIY-
Xa B CeKYHAY, IPUXOAAIIMXCA HA 1 cm? moBepx-
HOCTU CTEHKH IIPU HOPMaABHBIX VCIOBHAAX.
1)1021, 2)2-10%8. 3)10%. 4)2- 1025,

Yacmov 2

Bl. OnpefienuTe KOHIEHTPAIKIO MOJNEKYJ
Hea bHOTO ra3a MpH HOPMaIbHBIX VCJIOBUSAX.

B2. Uneanpupiit OFHOATOMHBI ras IpH /as-
sesuu 10° I1a sanmmaer obsem 100 M3, Onpepe-
JIUTe CYMMADHYI0 KMHETHTECKYIO SHEPruio E,
ero MOJIEKYJI.

4 Suansa Tecrna 16— 11w ETD

B3.B GamioHe IO JAaBieHneM p =
= 0,6+ 107 IIa HAXORUTCH V = 120 mMosb mAeatb:
soro rasa. OmpenennTe ofbeM OauioHA, €can
cpejmAs KHMETHHYECKAR 9SHEPrusA TeIIonoro
[BUKEHUS MOJEKYJbl Tasa paBHa E, =
=6,23+10720 M.

Yacmos 3

C1.Jlpa OAWHAKOBEIX TEMIOU30AUPOBAHHEIX
CcocyAd, coflepialiue OARHAKOBOE THCIO MOJIe-
KyJI 83078, CoeMHEHE! KpaHoM. B mepson cocy-
BE Vw1 = 565 M/C, BO BTOPOM — Uy yu 2 =
— 707 m/c. Uemy Gyzer paBHA CPeIHEKBapATILH-
HAA CKODOCTH MOJEKYJ TIOCH€ TOF0, KAK Kpai
OTKPOIOT U B COCYZAX YCTAHOBUTCH pasHoBecHe?

C2. TIpu Bpamernn upuiopa IllTepHa ¢ 4ac-
ToToit 45 ¢~ cpeniee CMeIeHIe TOJOCKH cepeb-
pa, OGYCTOBMEHHOE BPALIEHUEM, COCTABIIO
1,12 cm. Paawycsl BHYTPEHHETO H# BHEOIHETO
LRITAHAPOB COOTBETCTBEHHO PABHBL 1,2 u 16 cM.
HafiguTe CpefHEKBaIPaTHYHYIO CKOPOCTH &T0-
MOB cepefpa M3 AAHHBIX OTLITA M CPABHKTE €€ C
TeopeTHHecKNM SHAUCHHEM, eCIIU TeMIEepaTypa
HaxaIa MAATAHOBOM AUTE pasHa 1500 K.

(3. TI10THOCTE Ta3000Pa3HOr0 TesIus P He-
KOTODOM JaBJeHMM ¥ TeMilepatrype DaBHA
0,4 KI‘/Ma. B 3THX K€ YCIOBHAX CPeAHAA KBaJ-
pATHUHAR CKOPOCTH XAOTIYECKOTO JBHIKEHI
mostexyasI BoAopoaa 1000 m/c. MonspHas Mac-
ca remaa My, = 0,004 xr/Mosb, BOZOPOAA —
My,= 0,002 xr/monb. OnpeneanTe KUHEETIIE-

CKVIO SHEPruIo XaOTUUECKOTO ABHIKEHUA BCEX
MoseKys (B KJ[3), COREPIKATINXCA B 5 w3 rexnsa
TP STHX YCHOBUAX.

24. Temnepatypa.
YpaBHeHNE COCTOAHMUS
vnaeasbHOro rasa.
W3onpoLecchl B ra3e

Qacmov 1

A1l. Kaxoe sHaueHue TeMIepaTypsl Af, BRIpa-
sxenmoe B rpamycax llesbcns, COOTBETCTEYET
Harpesanwuio Ha 27 K?

1) 300 °C.

2) 246 °C.

3) 27 °C.

4) Cpeas oT8eTOB 1—3 HeT MPABUABHOTO.
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